Toolbox anpassen

Diese Anleitung beschreibt, welche Arbeitsschritte und Einstellungen
notwendig sind um mit der Toolbox Verbindungsteile zu generieren
deren Benennung und Bezeichnung der Norm entsprechen.

Achtung: Die Anwendung dieser Anleitung erfolgt auf eigene Gefahr.

Achtung: Wenn die Toolbox nach dieser Anleitung modifiziert wird, vergroRert sich
die DateigroflRe der erzeugten Normteile enorm!

Mame

T 150 4026 - M8 x 20-N.SLDPRT

& 150 4026 - M8 x 20-N-45H.sldprt

150 4026 - M8 x 20-N-45H-A2F sidprt
T 150 4026 - M8 x 20-N-45H-E2).sldprt

HF 150 4762 M10 %60 --- 32N.SLDPRT

& 150 4762 M10 x 60 --- 32N-8.8.sldprt

T 150 4762 M10 %60 --- 32N8.8-A2F sldprt
150 4762 M10 x 60 --- 32N-8.8-E2).sldprt

12.11.2011

Groke

190 KB Original
1407 KB

1407 KB
1407 KB
254 KB
11 815 KB

11 816 KB modifiziert
11 816 KB

Version 1.0



Toolbox anpassen

Fir die Umsetzung dieser Anleitung sind gewisse Voraussetzungen und
Sicherheitsvorkehrungen zu treffen

Voraussetzung: Fir die Ausfihrung der Anpassungen ist es erforderlich mit
administrativen Rechten am Client angemeldet zu sein!

Empfehlung: Erstellen Sie einer Sicherheitskopie der Toolbox.

b Toolbox » lang » English

olidWaorks Enterprise PDM Suche I'\

Mame

Diese Datei vor dem
@SWErnwser.mdb

anpassen sichern!

Bemerkung: Diese Anleitung wurde mit Solidworks 2010 SP. 5 und Office
2007 auf Windows 7 x64 erstellt.
Die in der Anleitung verwendete Namen fur Eigenschaften,
Werte und Benennungen sind exemplarisch, und sind
Installationsabhdngig anzupassen.

12.11.2011 Version 1.0



Toolbox anpassen

Starten Sie den Toolbox Konfigurator
Sie finden den Konfigurator unter:
Start ->Alle Programme -> Solidworks 2010 -> Solidworks Tools -> Toolbox Settings
Klicken Sie entweder in der Titelleiste oder im Auswahlmeni auf< 1 >

1. Wahlen Sie Thre Maschinenelemente

2, Passen Sie Thre Maschinenelemente an
Wihlen Sie GroBen und Optionen )
Erstellen Sie benutzerdefinizrte Eigenschaften

Pﬁ'geﬁ.ssé Bmeﬂnuné_en hinzu

3. Defini Sie A g e
A l’?gﬁnieren Sie Berechtigungen
v
Y

5, Konfigurieren Sie intelligente Verbind

12.11.2011 Version 1.0



Toolbox anpassen

Zuerst muss die Norm, die modifiziert werden soll, kopiert werden.

Klicken Sie auf gewlinschte Norm (in diesem Fall die Iso Norm), klicken
Sie anschliel’en auf das Icon fiir <Standard kopieren>

| @8 foolbox | i 4311 -Maschinentsle ausnatien| 21314 |5 2-0x
. 4 Toolbox Normen Wa
2. * klick* —— === |

b = A Zoll

b = Ansi Metnisch
b EmAS

b EmesT

¢ fucd
o
b EGE

1. * klick* ———>m=

p s

15 15 Helicofi Metrisch
b @ PEME Tkl

b _@ PEME Matrizch

I+ @ SKF®

1] "J Tomngtond: Zoll

I E‘anrir,;t-:ngi Metrizch
I g® TruarcE:

b [ Unistrt®

I SR OME

b HASTO Metrisch

b s

[ Progressive
[ Supsfior

12.11.2011 Version 1.0



Toolbox anpassen —

G RS

12§l Design Library
Geben Sie einen Namen fir die Kopie der Norm ein. EEZ“Q‘?G’

DEDmm{Ki

UIIISO

Wenn Sie die Bezeichnung der Quelle vorne anstellen, wird im = émsoumges

E- 4t SKF®
=4 30 ContentCentral

Solidworks die Kopie mit dem lcon der Quell-Norm gezeigt. &g ioscoeen

1. Name
M‘?‘H 4|1 - Maschinenteile auswahlen |23 4|5 /?—/E’f/
4 Toolbox Normen 2 NMeuenNemmamEnangeben [Cr———

\ 2 Dinmed
- @ T ek

b B Ansi Zoi|

|- B Ansi Matrisch
b B

b EE BSI

[ ¥l CI5C

[ —

b Bl GE

b s

I |50

p @]

| A

b ESMIL

I |ty Helicol®: Zall

[ 44 Helicoli® Metrisch
p MY PEME Zall

b B PEM® Metrisch

k g;F SKF@

I {5 Torringtond Zofl

I ”J Tarrington® Metrisch
I & Truare®

i U Unistrut @

b EW[ DME

23 HASCO Matnsch
b PCS

B Progressive
I

Suparior

| Q Wahlen Ste Normen aus und grenzen e Elemente ein.

12.11.2011 Version 1.0 5



Toolbox anpassen

Nach dem drucken des grinen Hakens, wird die Norm kopiert.
Das kann ein wenig dauern.

| 38 100100x | (11 4111 - Masdtiventsil ausnahien| 2|3 |45 2 - 0%

4 Toolbox Normen
| & Din-mod ”
|- =] Ansi Zall
| [E=] Ansi Metrisck
b ERAS
b Bl BsE
[ G o=
| =D
b @G
P s
I Eso|
I [|]715
b [ K=
b ML

b [ Helcoli® Metrisch = e —
b M PEME Zail Morm 'ISC-angepasst’ wird erstallt

I & PEME Metrisch ; e
b [t Torrington® Zoll
b {2 Tomringtond Metrisch

I &7 TruarcE:

B[] Unistrut®

b S OME

I HASCD Matrisch
(S =]

I Progressive
I

Superior

Q Wahien Sie Normen aus und grenzen Sie lemente ain.

12.11.2011 Version 1.0



Toolbox anpassen

Aktivieren Sie die Einzelnormen, welche Sie innerhalb der kopierten
Norm fir den Gebrauch zulassen wollen.

In dieser Anleitung habe ich mich auf 4 Einzelnormen beschrankt.

2-0x

(| b £3]1.- Maschinenteike susahien| 2|3 |45

g
- (S
Sk )

{43 Torrington®: Zol B

454 Torrington(® Metrisch I " I I" . ,l
e v 7 &
| raiotute 4 Sairae (4 afodms || i

[] Unistrut®
= DME
b DME
HASCO Metrsch

PCE
Progressive

1. aufklappen — . fumuse

wauben - Stahlbau
sthskantschrauben
|+ Sechshantechrauben (Feinga\wind:|

M H _ Schneldsthradben
2 . a ktIVI e re n Geawindestitte mit Schiiz
- Gewindestite mit Innensechskart | | [|
L)l Schiitzschraubert
Js Vierkantschrauben

: Bohrungsassistant

» Fedem

[ Muttern

O-Ringe

i Stitfe

2 Bolzen

Rerbstitte
Zylinderstite

oo o T o

Bl | Wahlen Sie Normen aus und grenzen Sie Elemente ein.

12.11.2011 Version 1.0



Toolbox anpassen

Wahlen Sie jetzt in der Titelleiste die Schaltflache < 2 >

Klicken Sie auf die Norm 1SO-angepasst, wenn Sie die Auswahl ganz
aufklappen kdnnen Sie die vier aktivierten Einzelnormen sehen.

Klicken Sie anschlielRend auf das Icon zum hinzufliigen neuer
Benutzerdefinierter Eigenschaften.

&3 100ibox | Ikl 41112 - Maschinenteile anpassen| 34 5 2 -8

Toolbox Normen

(- 3 ; .
1. * klick * — 1 =
AI gg?xngepasq Wg;vamm
|7 4 [ Bolzen und schrauben
> *Kick* -~

[ Senkschraube mit Innensachs

Ll Zylinderschraube mit Innensay
4 [l Gewindestifte mit Innensechskant
i Gewindestift mit Innensechsks
L1 Gewindestift mit Innensechsky

. Standardeigenschaften aesmemu
3. *klick* — = }

| Y

Fiigen Sie eine neue benutzerdefinierte Eigenschaft hinz

o [ —] I Q 1_‘;";a';‘éhl~.m. Sie ein einzelnes Dement ats... 2) F;Jgen Sie Enuﬁerﬂeﬁ}uieﬂe_ﬁgEns:‘ha‘f‘.en..hil.'uzu....j}

12.11.2011 Version 1.0



Toolbox anpassen

Als erstes wollen wir die Eigenschaft ,Teileart” hinzuflgen.

Der Wert dieser Eigenschaft ist flr alle Normen gleich, deswegen konnen
wir den Wert als Globaler Standardwert eingeben.

Die Eigenschaft soll keine konfigurationsspezifische Eigenschaft sein, nicht
als eigenen Konfiguration gespeichert werden und auch nicht im Property
Manager angezeigt werden. Deshalb alle Optionen deaktivieren.

In mmWer anzeigen

Globaler Standardwert

3. deaktivieren /

/_ﬁ
2. Wert e ———

0"1) Wahlen Sie ein cinzeines Element aus... 2) Fugen Sie benutzerdefinierte Eigenschatten hinzu.., 3) _#

12.11.2011 Version 1.0



Toolbox anpassen

Wir erstellen die Benutzerdefinierte Eigenschaft ,Benennungl® da die Eigenschaft fir
alle Normen gilt, aber mit unterschiedlichen Bezeichnungen gefiillt werden soll,
tragen wir keinen Globaler Standartwert” ein. Damit wir diese Eigenschaft spater mit
Excel ausfiillen kbnnen, muss der Haken bei Als konfigurationsspezifische Eigenschaft
hinzufligen gesetzt sein, und damit der Wert in die Eigenschaften des Teils
ubernommen wird auch der Haken bei In PropertyManager anzeigen

i 0olbox. E ﬁ[l[lAMmdmﬂMemB] 4]5 ? -0
4 [Toolbox Normen| — -
b & Din-mod

b G 150-angepasst

L
I Ese
I gk SKFE

1. Name

I7] Jeder Wertfr diese Eigenschaft erfordert einen neuen
Konfigurationsnamen

2. setzen

anzelnes Element aus... 2] Figen Sie benutzerdeninierte Bigenschaften hinzu... 3}

12.11.2011 Version 1.0

10



Toolbox anpassen

Wir erstellen die Benutzerdefinierte Eigenschaft , Artikelnummer®, da die Eigenschaft
fir alle Normen gilt, aber mit unterschiedlichen Bezeichnungen gefiillt werden soll,
tragen wir keinen Globaler Standartwert” ein. Damit wir diese Eigenschaft spater mit
Excel ausfiillen kbnnen, muss der Haken bei Als konfigurationsspezifische Eigenschaft
hinzufligen gesetzt sein, und damit der Wert in die Eigenschaften des Teils
ubernommen wird auch der Haken bei In PropertyManager anzeigen

?—_Dx

1. Name

| 2l kxranees sfische Eigens iraufagen

[] Jeder Wert fir diese Eigenschaft srfordert einen neuen
Konfigurationsnamen

= 1In PropertyManager anzeigen

Globaler Standardwert

2. setzen

9 1‘.! Wahlen Sie ein einzeines Element a 7‘]i FJ-;En it benutzerdefinierte Er;ercd.aﬁer. hinzu

12.11.2011 Version 1.0

11



Toolbox anpassen

Jetzt erstellen wir die Eigenschaft um die unterschiedlichen Ausfiihrungen einzutragen. Dass die
Auswahlliste nicht zu lang wird, erstellen wir eine eigene Eigenschaft nur fiir die Schrauben.

Damit wir spater fir jede Ausfiihrung die korrekte Normbezeichnung in die Eigenschaft
LArtikelnummer” eintragen kdnnen muss der Haken bei Jeder Wert fiir diese Eigenschaft erfordert
einen neuen Konfigurationsnamen gesetzt werden. Und damit wir beim einfligen in Soldiworks
wahlen kdnnen, welche Ausfliihrung es sein soll, muss auch noch der Haken bei In
PropertyManager anzeigen gesetzt sein.

[ g3 i00ivox | bl 71112 - Maschinentale anpassen| 3 41 5 2.-.°.x
4 Toolbox Normen ’3
I & Din-mod
4 | @ 150-angepasst |
4 [l Bolzen und Schrauben

I H.Ihl-l Innensechskanisor

1. Name —_| L

/

» ES0
b g S

2. umschalten —_|

3. setzen 7

4. Ausfihrungen
eintragen

Y

12.11.2011 Version 1.0

12



Toolbox anpassen

Jetzt erstellen wir analog zu der Eigenschaft fir die Kategorie
Schrauben, die Eigenschaft fiir die Kategorie Gewindestifte mit
Innensechskant.

Bitte beachten die abweichenden Werte bei Punkt 4.

| 00ibox | kel £3|1|2- Maschinenteie anpassen| 34| 5 2 -0x
4 Tmﬂxmﬂun'nen &
" & owed 7 —
o | e
1. Name —__ o ————— —
£, 5¢8 L IR san e e Fm el i
2. umschalten —| 4 e i St i s e
\ I In PropertyManager anzeigen
s e e |
’/E’@u SW-Material 45H asH K s
I 45H - E21 sHED XK
// = -
/ H
3. setzen / (0 s :
4. Ausfihrungen =2
eintragen
4 it aus... Z) Fugen Sie benutzerdefinierte Eigenschaften hinzu... 3) o

12.11.2011 Version 1.0 13



Toolbox anpassen

Nun wahlen wir aus welche der erstellten Benutzerdefinierten
Eigenschaften fir die kopierte Norm gelten sollen.

Nun wére es auch mal an der Zeit den Speichern Button zu benutzen ©

Wenn Sie eine andere Norm aktivieren, sollten dort unter
Benutzerdefinierten Eigenschaften keine Haken gesetzt sein.

?-0%
3. Speichern
4 il Bolzen und Schrauben
m[i?mllnnaisedmd\mubm
I [l Gewindestifte mit Innensechsl
2. setzen

12.11.2011 Version 1.0

14



Toolbox anpassen

Klicken Sie nun auf die Kategorie Innensechskantschrauben, aktivieren
Sie anschliellend unter Benutzerdefinierte Eigenschaften, die
Ausf. ISO Schrauben. Die Haken bei Artikelnummer,
Benennungl und Teileart sind schon gesetzt, diese sind von der
ubergeordneten Norm ISO-angepasst nach unten vererbt worden.

(3 100ibox | I 431 |2 - Maschinentete anpassen| 3 4 5 I s
4 Toolbax Normen
I & Din-mod J
| = DIN
I Eso

1. *klick* —__BoE =
i Bolzen und Schrauben
ﬁuul.lnnensechskarrlsd\mba\

il Senkschraube mit Innensg

i Zylinderschraube mit Inng|
|+ Hll Gewindestifte mit Innensachs}

2. setzen

12.11.2011 Version 1.0

15



1. *klick*

@ ioolooxc] B 1112 achns

Toolbox anpassen

Klicken Sie im linken Menu auf die Kategorie Zylinderschraube mit Innensechskant —
ISO 4762. Im Hauptfenster werden nun die Werte fir diese Einzelnorm angezeigt.
Kontrollieren Sie ob die Spalten Ausf. ISO Schrauben, Artikelnummer, Bennenungl

erstellt worden sind, und ob es fir jede Ausfihrung einen eigenen
Konfigurationsname gibt. Wenn alles OK ist, klicken Sie ganz rechts in der Titelleiste
der Tabelle die kleine unscheinbare Schaltflache, wahlen Sie aus dem Popup Menu
den Eintrag Daten exportieren

2. Kontrolle

nteile anpassen| 3| 4] 5

3. *klick* + Daten exportieren

f-ox

il

)
f | 7416 magiiche Konfigurationen

\

——

12.11.2011

MLE

25

[8| ") Wahien 5 in e

25 Schematic

inzelnes Element aus... 2)

150 4762 M1.6 % 2.5 — 2.55-10.9 - AZF

Standardeigenschaften Beschreibung

jz i 2:’;““' Datsie: 2w iso-anqepasstsidprt

nnensechslant o Length Alternativer Dateiname

[ Senkschraube Wi Tnnensechskant - 150 1064 | () Thread Display

) 150 47| (3 Gewir

|Gewindestifte mit Innznsechskant Q Durchgangslscher

Farbe

Benutzerdefinierte Eigenschaften |
[¥] Artkelnummer Eed
[ Ausf. 150 Gewindest. 15K P 4
[¥] Ausf, 150 Schrauben s X
[¥] Benennungl Z %X
[ Teieart a4
Groe | Lange | I A \ [ Benennung Kommentar | A Te =
MEE 25 25 Simplified 88 150 4762 M1.6 X 2.5 — 25N-8.8 ‘Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M16 % 2.5 Daten importieren..
MLE 25 25 Simplified 88-E1 150 4762 M1.6 2.5 2.5N-8.8-E2]  Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M16 % 2.5 e i
MLs 25 2.5 simplified 8.8 - A2F 150 4762 M1.6 X 2.5 — 2.5N-B.8-A2F  Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M16 % 2.5 Teferrasllen
ML6 25 25 Simplified 108 150 4762 M6 X 2.5 — 2.5N-10.8 ‘Hewagon socket head cap screw 150 4762 - M6 X 2.5
ML6 25 25 Simplfied 10.8-E2) 1S0 4762 M1.6 X 2.5 — 2.5N-10.8-E2]  Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M16 X 2.5
ML6 25 25 Simplified 10.9- A2F 150 4762 M1.6 X 2.5 — 2.5N-10.3 - AZF  Haxagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6 X 2.5
ML6 25 25 Cosmetic 88 1S0 4762 M1.6 X 2.5 — 2.5C-8.8 ‘Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M6 x 2.5
MLs 25 25 Cosmetic 88-E2 1504762 M1.6 X 2.5 — 2508821 Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6 x 2.5
MLs 25 25 Cosmetic 8.8-A2F 150 4762 M1.6 X 2.5 — 2.5C8.8-A2F  Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6 x 2.5
ML6 25 25 Cosmetic 109 IS0 4762 M1.6 x 2.5 — 2.5C-10.9 ‘Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M1.6 x 2.5
ML 25 25 Cosmetic 10.9-E21 150 4762 M1.6 X 2.5 — 2.5C10.9E2]  Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6 x 2.5
ML 25 25 Cosmetic 10.9- A2F 1S0 4762 M1.6 X 2.5 — 2.5C-10.9 - A2 Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M16x 2.5
ML6. 5 25 Schematic 8.8 IS0 4762 M1.6 x 2.5 — 2.55-8.8 Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M1L.6 x 2.5
MLE 25 25 Schematic 8.5-E2 IS0 4762 M1.6 X 2.5 — 25588620 Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6 x 2.5
ML6 5 25 Schematic 8.8 - A2F IS0 4762 M1.6 x 2.5 —— 2.55-8.8-A2F ‘Hexagon socket head cap screw 1SO 4762 - M1.6 x 2.5
ML6 25 25 Schamatic 103 1S0 4762 M16 X 2.5 — 2.55-10.8 ‘Hewagon socket head cap scraw 150 4762 - M6 X 2.5
MLE 25 25 Schematic 10.8-E2) 1S0 4762 M1.6 X 2.5 - 2.55-10.-62)  Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M16 x 2.5

Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6X 2.5 |~

Figen Sie benutzerdefinierte Figenschaften hinzu... 3) Fugen Sie Benennungen hinu...

Version 1.0 16



Toolbox anpassen

Speichern Sie den Excel Export in ein Verzeichnis lhrer Wahl, und
minimieren Sie den Toolbox Konfigurator. Offnen Sie anschlieRend die
Excel-Datei. Falls eine Sicherheitswarnung kommt einfach ignorieren.

A B c D E F G H I d K L
Fastener Name Hex Socket Head 150 4762
Fastener ID USER1_SHCSCREWA4762_ISO_BS_PN

Grofe Linge Gewindeldnge Gewindedarste Ausf. 150 Schr Konfigurationsname Bezeichnung g g Artikel
ML1.6 2.5 2.5 8.8 1504762 M1.6 x 2.5-—- 2.5N-8.8 Hexagon socket head cap screw 1S 4762 - ML.6x 2.5
M1.6 2.5 25 8.83-E2 1504762 M1.6 x 2.5 -— 2.5N-8.8-E2J Hexagon socket head cap screw 1SC 4762 - M1.6 x 2.5
M1.6 2:5 2.5 8.8-A2F 150 4762 M1.6 x 2.5 --- 2.5N-8.8-A2F Hexagon socket head cap screw 1ISQ 4762 - M1.6x 2.5
M1.6 2.5 2.5 10.9 150 4762 M1.6 x 2.5 - 2.5N-10.9 Hexagon socket head cap screw 1SQ 4762 - M1.6 x 2.5
ML1.6 2.5 2.5 10.9-E2 1504762 M1.6 x 2.5--- 2.5N-10.9-E2J Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M1.6x 2.5
M1.6 2.5 25 10.5- A2F 150 4762 M1.6 x 2.5 --- 2.5N-10.9 - A2F  Hexagon socket head cap screw 1SO 4762 - M1.6 x 2.5
M1.6 2:5 2.5 8.8 150 4762 M1.6 x 2.5 --- 2.5C-8.8 Hexagon socket head cap screw 1ISQ 4762 - M1.6x 2.5
M1.6 2.5 2.5 Cosmetic 8.83-E2 1504762 M1.6 x 2.5 -— 2.5C-8.8-E2) Hexagon socket head cap screw 1SC 4762 - M1.6 x 2.5
ML1.6 25 25 Cosmetic 8.8-AZF 150 4762 M1.6 x 2.5 - 2.5C-8.8-A2F Hexagon socket head cap screw 1SC 4762 - M1L.6x 2.5
M1.6 2.5 2.5 Cosmetic 10.9 150 4762 M1.6 x 2.5 -— 2.5C-10.9 Hexagon socket head cap screw 1SQ 4762 - M1.6 x 2.5
ML.6 2.5 2.5 Cosmetic 10.9-E2 1S0 4762 M1.6 x 2.5 -— 2.5C-10.9-E2} Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - ML.6x 2.5
M1.6 25 25 Cosmetic 10.9- A2F 1504762 ML.6 x 2.5 -— 2.5C-10.9- A2F  Hexagon socket head cap screw 1SC 4762 - M1.6x 2.5
ML6 2.5 2.5 Schematic 8.8 1S0 4762 ML.6 X 2.5 --- 2.55-8.8 Hexagon socket head cap screw 1ISQ 4762 - M1.6 x 2.5
ML.6 2.5 25 Schematic 8.8-E2 1S0 4762 M1.6 x 2.5 — 2.55-8.8-E2) Hexagon socket head cap screw 1SC 4762 - ML.6 x 2.5
ML.6 2.5 25 Schematic 8.8-A2F 150 4762 M1.6 x 2.5-— 2.55-8.8-A2F Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M1.6 x 2.5
ML.6 2.5 2.5 Schematic 10.9 150 4762 M1.6 x 2.5 --- 2.55-10.9 Hexagon socket head cap screw 1SQ 4762 - M1.6 x 2.5
ML6& 2.5 2.5 Schematic 10.9-E2 150 4762 ML.6 X 2.5 --- 2.55-10.9-E2J Hexagon socket head cap screw 1SC 4762 - ML.6x 2.5
M1.6 ’2.5 '2.5 Schematic 10.9- A2F 1504762 M1.6 x 2.5 -— 2.55-10.9- A2F  Hexagon socket head cap screw ISC 4762 - M1.6 x 2.5

12.11.2011 Version 1.0



Toolbox anpassen

Geben Sie jetzt in der Spalte Benennungl die Bezeichnung ,,Zylinderschraube ein.
Achten Sie darauf, dass Sie den Wert in der ersten Zeile mit Abmessungen eingeben.

Fahren Sie mit dem Mauscursor auf des kleine Rechteck des Zellenrahmen unten
rechts. Driicken Sie die linke Maustaste und ziehen die Maus mit gedrickter Taste
nach unten bis zum Ender der Zeilen mit den Abmessungen.

1. Eingeben

g Beschreibung Kommentar Artikelnummer Benennungl

|Z\rlinder5chraube

\ 2. Auf Rechteck klicken und nach
unten ziehen zum kopieren

12.11.2011 Version 1.0 18



Toolbox anpassen

Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf die Spalten Uberschrift,
klicken Sie nun im Popup Meni auf Zellen formatieren, wahlen Sie auf
unter dem Reiter die Kategorie: Standard fir diese Spalte.

Dieser Schritt ist fir den nachsten Arbeitsgang erforderlich.

1. *klick* mit RMT

= [ H 1 i I -

—
Zellen formatieren —— M E_ntar |Artikelnummer |Benennungl

Zahlen | Ausrichtung | Schwift | Rehmen | Ausfillen | schutz |

Zylinderschraube

Kategarie: Zylinderschraube
/ = dard .| Beispiel Zylinderschraube
. al 1
Vishrung Zylinderschraube
2 . a u SWa h I e n Buchhaltung Standardzellen haben kein bestimmtes Zahlenformat., zylinderschraube
| Datum E
: Uhrzeit Zylinderschraube
Prozen t i
Bk | Zylinderschraube
\Wissenschaft Zylinderschraube
Text i
Szﬁdarfnrmat | Zylinderschraube
Benutzerdefiniert Zylinderschraube

Zylinderschraube
Zylinderschraube
Zylinderschraube
Zylinderschraube
Zylinderschraube

Zylinderschraube
Zylinderschraube
Zylinderschraube

Zylinderschraube

Abbrechen Zylinderschraube

Zylinderschraube
I 7ulindarcrhraniha

12.11.2011 Version 1.0



Toolbox anpassen

Geben Sie wie unten gezeigt die Formel ein um die Artikelnummer aus
Texten und den Werten aus den Spalten zusammen zu setzen.

Kopieren Sie auch diesen Eintrag wie bei Benennungl bis ans Ende der
Tabelle. Speichern Sie die Tabelle und beenden Excel.

Text

nmentar Artikelnummer Benenni

="ISO 4762 - "8A6E" x "&B6&" - "REG [Zylinder

A6 = GroRe (M1.6) B6 = Lange (2,5) E6 = Ausf. ISO Schraube (8.8)

12.11.2011

Version 1.0

20



Holen Sie nun wieder die Toolbox in den Vordergrund. Klicken Sie
erneut ganz rechts in der Titelleiste der Tabelle die kleine unscheinbare
Schaltflache, wahlen Sie diesmal aus dem Popup Menu den Eintrag
Daten importieren. Wahlen Sie nun die eben bearbeitet Excel-Datei

Toolbox anpassen

aus.

&2 T00ibox | kel 7)1 |2 - Maschinentele anpassen| 3| | 5

j 5 / Hex Socket Head 50 4762

7416 misgliche Konfigurationen
| Standardeigenschaften Beschreibung

epasst i =

gl Datsiname
en und Schrauben Size
Innensechskantschrauben tength Altemativer Dateiname
i Senkschraube mit Innensechskant - IS0 1064/ | {J) Thread Display
[l Zylinderschraube mit 15047} | ) Gewir )
Gewindestifte mit Innensechskant B bt

Farbe

Benutzerdefinierte Eigenschaften

_[I At 150 Gewindest. ISK
| Ausf. 150 Schrauben
|¥| Benennungl

AR

x
X
x
X
x

Zvlinderschraube mit Innensechskant - 150 4762

iso-angepasst\bolts and screws\socket head cap screw isc-angepasstsidprt

*klick™ +

Daten importieren

Grobe | Lange | Gewindelange | Gewindedarsteliung | Ausf. ISO Schrauben | Konfigurationsname.

| Bezeichnung

MLE 2.5 25
MLE 25 25
MLE 25 25
MLE 25 25
MLE 2.5 FE
MLE 25 FES

MLE 25 25

MLE 25 25
Mie 25 25

MLE 25 25

MLE 2.5
MLE 25
MLE 25
MLE 25
MiE 25
MLE 25
Mie 25

Simplified
Simplfied
Simplfied
Simplfied
Simplified
simplified
Cosmetic
Cosmetic
Cosmetic

Cosmetic

88
8.8-E2
8.8 - A2F
108
10.9-E21
10.9 - A2F
88
8.5-E2
8.8-AF
109
10.9-E21

10.9- A2F

150 4762 M1E X 25 — 2.58-8.8

150 4752 M16 x 2.5 — 2.5N-8.8-E21
150 4762 M1,6 x 2.5 — 2.5N-8.3-A2F
150 4762 M1,6 x 2.5 — 2.5N-10.9

150 4762 M1,6 x 2.5 — 2,5N-10.3-E2]

150 4762 M1,6 x 2.5 - 2,5N-10.3 - A2F

150 4762 M1.6 x 2.5 - 2.5C-8.8
150 4762 M1.6 x 2.5 — 2.5C-3.8-E2]
150 4762 M1.6 x 2.5 — 2.5C-8.8-A2F

150 4762 M1.6 % 2.5 — 2.5C-10.9

150 4762 M1.6 x 2.5 — 2.5C-10.9-E2

150 4762 M16 % 2.5 — 2.5C-10.9 - A2F

150 4762 M16 x 2.5 — 2.55-8.8
150 4762 M16 X 2.5 - 2.55-8.8-E2]
150 4762 M1.6 x 2.5 — 2.55-8.8-A2F

150 4762 M1,6 % 2.5 - 2.55-10.9

150 4762 M1.6 x 2.5 — 2.55-10.9-E23

150 4752 M1.6 x 2.

Hexagon socket head cap screw 150 4762 - MLE X 2.5
Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6x 2.5
Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1E x 2.5
Hexagon socket head cap screw 150 4762 - MLG x 2.5
Hexagon sacket head cap screw IS0 4762 - MLE x 2.5
Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M16 x 2.5
Hexagon socket head cap screw 150 4762 - MLE X 2.5
Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M16 x 2.5
Hexagon sacket head cap screw IS0 4762 - MLE X 2.5
Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6x 2.5
Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M6 x 2.5
Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M1.6x 2.5
Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M16 x 2.5
Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M16 % 2.5
Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M6 % 2.5
Hexagon socket head cap screw ISO 4762 - MLE X 2.5
Hexagon sacket head cap screw IS0 4762 - MLE X 2.5

Teile erstellen

Daten importieren...

Daten exportieren..

21



Toolbox anpassen

Wenn der Import abgeschlossen ist kontrollieren Sie ob die mit Excel
erstellten Eintrage Glbernommen worden sind.

Dricken Sie auf den Button Speichern in der Titelleiste des Toolboxfensters.

Kontrolle

_sm‘da’ddgm“e" _! Beschreibung Zylinderschraube mit Innensechskant - 150 4762
ﬁw TR iso-angepasst\bolts and screws\socket head cap screw iso-angepasstsidort
Lenigthy Altemativer Dateiname
0 Thread Display |
) Gewindedaten
0 Durchgangslécher
Farbz
Benutzerdefinierte Eigenschaften gl
191 tkelnummer # x|
[T] Ausf. 1SO Gewindest. ISK 2 X|
|| Ausf. 150 Schrauben i 4 ‘
[# Berennungt s 4 |
[#] Taileart 7 X
Grofie | Lange | Gewindelsnge ‘ Gewindedarstellung | Ausf. 150 Schrauben il Konfigurationsname Bezeichnung | Berennung | Beschreibung | Kommenta | Artikelnummer | Benennungl
Mi6& 25 25 Simplified 8.8 IS0 4762 M1.6 % 2.5 — 2.5N-8.8 Hexagon socket head cap screw ISO 4762 - M1.6x 2.5 1504762 -M1.6% 2.5-8.8 Z\)dwmsc;uaube
ML& 25 25 Simplified 88-E23 150 4762 M1.6 x 2.5 — 2.5N-8.8-E2] ‘Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6x 2.5 150 4762 - M1.6x 2.5- 8.6 - E2 Zylinderschraube
MLE 25 25 Simplified 8.B-AF IS0 4762 M1.6 x 2.5 —— 2.5N-8.8-A2F Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M1.6x 2.5 150 4762 - M1.6 % 2.5- 8.8 - A2F Zylinderschraube
M1.6 25 25 Simplified 10.9 150 4762 M1.6 x 2.5 —— 2.5N-10.9 Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M1.6x 2.5 150 4762 - M1.6:x 2.5 - 10.9 Zylinderschraube
Mi& 2.5 2.5 Simplified 10.8-E2 IS0 4762 M1.6 x 2.5 — 2.5N-10.3-E2) Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6 x 2.5 150 4762 - M1.6 x 2.5- 10,5 - E2 Zylinderschraubs
Mi.6 2.5 25 Simplified 10.9 - A2F IS0 4762 M1.6 x 2.5 — 2.5N-10.5 - AZF  Hexagon sccket head cap screw 150 4762 - M1.6 x 2.5 150 4762 - M1.6 x 2.5 - 10.9 - A2F Zylinderschraube
Mi.6 25 25 Cosmetic 88 IS0 4762 M1.6 x 2.5 — 2.5C-8.8 Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M1.6 x 2.5 150 4762 - M1.6x 2.5- 8.8 Zylinderschraube
Mis 25 25 Cosmetic 88-E2 IS0 4762 M1.6x 2.5 — 2.5C-8.8-E2) Hexagon socket head cap screw IS0 4762 - M1.6 % 2.5 150 4762 - M1.6x 2.5- 8.8 - E21 Zylinderschraube
M1.6 25 25 Cosmetic 8.8-A2F 150 4762 M1.6 x 2.5 — 2.5C-8.8-A2F Hexagon socket head cap screw 150 4762 - M1.6 x 2.5 1504762 - M1,6 x 2.5- 8.8 - AOF Zylinderschraube
Migs 25 25 Cosmetic 10,8 150 4762 M1.6 x 2.5 — 2.5C-10.% Hexagon socket head cap screw ISO 4762 - M1.6x 2.5 1504762 - M1,6 x 2.5- 10.9 Zylinderschraube
Mis 25 25 Cosmetic 10.5-E1 150 4762 M1.6x 2.5 — 2.5C-10.5-E21 Hexagon socket head cap screw ISO 4762 - M1.6 X 2.5 1504762 - M1.6 x 2.5- 10.5 - E21 Zylinderschraube
Mt& 95 25 Fremetic na_arE TRV AT M A ¥ 25— D BCANG UATE  Hewaann sacket haad ran srrew TS0 4787 - M1 B ¥ 28 SN A7E) M1 R 610G - A% Fulindarsrhrahe

12.11.2011 Version 1.0



1. *klick*

Toolbox anpassen

Klicken Sie nun auf die Kategorie Gewindestifte mit Innensechskant, aktivieren Sie
anschlielend unter Benutzerdefinierte Eigenschaften, die Ausf. ISO Gewindestift ISK. Die
Haken bei Artikelnummer, Benennungl und Teileart sind schon gesetzt, diese sind von der

ubergeordneten Norm ISO-angepasst nach unten vererbt worden.

Wiederholen Sie nun die Schritte der Folien 16 bis 22.

Sollte beim erneuten Import einer Excel Datei keine Werte ibernommen werden, beenden
und starten Sie den Toolbox Konfigurator erneut und wiederholen den Import.

@wﬂmiﬁ 41| 1|2 - Maschinentsile anpassen| 3| 4| 5 7 - 0. %
4 Toolbox Normen &

B lgDin-rﬂod "ﬁ

| [ DIN

| EE150

4 [}l Bolzen und Schrauben ensachska chska..
4 il Innensechskantschrauben
[ Senkschraube mit Innensechsk]
il Zylinderschraube mit Innensed)|
4 | [}l Gewindestifte mit Innensechskant

[l Gewindestift mit Innensachskay

[l Gewindestift mit Innensachskay

Standardeigenschaften ARtviert | Wert | Standard
Algemein st @ a:
45H - £ )
2. setzen o= o ©
|
Benutzerdefinierte Eigenschaften /&7
I [¥| Artikelnummer 0 x_
B [¥] Ausf. 150 Gewindest, 15K DM
] Ausf. 150 Schrauben 7 X
|| Benennungl ,u/; x
[#] Teileart & X =
D ——] b -"? ‘l'a Wahlen Sie ein cinzanes Hlement ais... :P_::!..'EI]-I_JEF\. Gie benutzerdehnierte égeﬁ:-ﬂwaﬂar. hinz
12.11.2011 Version 1.0

23



Toolbox anpassen

Starten Sie Solidworks und figen ein Normteil aus der angepassten
Norm ein.

Gewinclestift mit Innens... 7
¥ R

(&) =

@) Nach Teilnummer auflisten

Zum auswahlen .
der Ausfihrung
hier aufklappen o ._ | e

Beschreibung:

— =

G}‘ gdarstellung:

[Vereinfact -
Ausf. I50 Gewindest. \
[45h-£21 — -

Arti ke | n u m m e r Artikelnummer:

~

L
I8
. ?ISD-@UZE—MJU)(ZU—#EHfEZJ_ 2

und Datelname /Dateinameﬁ
—> EO#UZE—MI‘J ¥ 20-N-45H-E2)

entsprechend
der Ausfihrung

GroBe automatisch auf
[ lverknipfte Geametrie
anpassen

12.11.2011 Version 1.0



12.11.2011

Toolbox anpassen

Auch in den Eigenschaften des Teiles sind die neuen Eigenschaften
Ubernommen. Je nach dem ob in den Benutzerdefinierten
Eigenschaftsdefinitionen bei den Optionen der Haken bei Als
konfigurationsspezifische Eigenschaft gesetzt war oder nicht, wird der Wert
in den Reiter der Benutzerdefinierten oder Konfigurationsspezifischen

Karte eingetragen.

Info Benutzerdefinier: | konfigumationsspezifisch

Anwenden auf: stacklistenmenge:
| Loschen | 150 4026 - M8 x 20-N-45H - Liste bearbeiten
Eigenschaftsname Typ Wert [ Textausdruck Evaluierter Wert
1 Erstellt von Text Lv| Admin Admin
2 Erstellt am Tent || 20.01.2011 20.01.2011
3 Freigegeben am Text v
4 Freigegeben von Text x|
5 Benennungl Text ';.L Bewingestift Gewindestift
6 Artikelnummer Text || 15 4026 - MB x 20 - 45H 150 4026 - M3 x 20 - 45H
T Beschreibung Text ||| Gewindestift mit iInnensechskant IS0 4026 - M8 x 20 Gewindestift mit Innensechskant [SO 4026
8 T
Benutzerdefiniert | Konfi
Sticklistenmenge:
| Léschen | - Liste bearbeiten
Typ Wert / Wert
1 Erstellt von Text (|| Admin Admin
2 Erstelit am Text ; 20,01.2011 20.,01.2011
3 Freigegeben am Text =l
4 Freigegeben von Text ||
5 Ausf, 150 Gewindest, [SK Text x| 45H 45H
[ Teileart Text ; Marmteil Normteil
T e

Version 1.0

25



Toolbox anpassen

Version:
1.0 Erstellt und veroffentlicht; 12.11.2011

Danksagung:

Mein Dank gilt allen die mich bei der Anpassung der Toolbox unterstiitzt
haben.

Insbesondere sind das:
Die Support-Mitarbeiter der Fa. DPS.
Martin Doppler aus dem CAD.de Forum.



Toolbox anpassen

FAQ:

Q: Warum waéchst die DateigréRe bei der angepassten Norm so stark an?

A: Ich kann es noch nicht 100% sagen, aber ich sehe einen Zusammenhang mit der Verwaltung der Toolbox im PDM. Je 6fter ich die
Toolbox aus und wieder einchecke, um so groRer wird der Speicherbedarf der erzeugten Parts. Die Sache liegt dem Support von
meinem Reseller zur Uberpriifung vor. Ich hoffe auf eine schnelle Lésung.

Q: Warum wird die Eigenschaft ,Teileart” in das Teil Gbernommen ohne dass der Haken In PropertyManager anzeigen gesetzt
ist und bei Eigenschaft ,Benennungl” nicht?

A: Daflir habe ich keine Erklarung , ich hab das auch nur im Versuch raus gefunden.

Q: Warum soll man die Eigenschaft , Ausfiihrung” je Kategorie erstellen (Ausf. ISO Schrauben und Ausf. ISO Gewindestift Isk)

A: Wenn man nur eine Eigenschaftliste fur alle Normteile verwendet, wird eine nachtraglich ergdnze Ausfiihrung in der Liste in allen
Einzelnormen als aktive Eigenschaft gesetzt. Um nicht unglltige Normteile zu generieren wére es dann erforderliche alle
Einzelnormen durch zugehen und zu prifen ob die neue Ausfiihrungsart aktiv oder inaktiv sein muss.

12.11.2011 Version 1.0

27



